



Институт
философии и права
УрО РАН



**РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК
УРАЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**



Институт
государства и права
РАН

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в
II-ой Международной научной конференции
«Философское осмысление историографических и перспективных задач
современного публичного права»
(10 ноября 2025 года¹, г. Екатеринбург)

Организаторы конференции

Институт философии и права Уральского отделения Российской академии наук (ИФП УрО РАН)

Институт государства и права Российской академии наук (ИГП РАН)
Уральское отделение Российской академии наук (УрО РАН)

Российское общество в ситуации обострения внешних вызовов и внутренних противоречий испытывает острую потребность в обновлении своего ценностно-институционального фундамента. Совершенствование принципов политико-правового регулирования ориентировано на консолидацию российской нации в ее историческом, идеологическом и цивилизационном измерениях. Эффективная настройка механизмов социальной регуляции предполагает обсуждение как исторических закономерностей, так и возможных перспектив и рисков трансформации ценностно-идеологической сферы России.

Суверенное положение России в глобальном мире предполагает научное обоснование и защиту собственного пути цивилизационного развития в контексте противодействия ценностной экспансии применительно к языку описания исторических, политических и правовых процессов. Поэтому мы предлагаем обратить внимание на проблемы трансформации ценностно-институциональных механизмов политико-правового регулирования, эволюцию российской исторической парадигмы и необходимость создания верифицированной историографии политико-правовых знаний, соответствующей актуальным потребностям российского общества и государства.

В рамках конференции планируется обсуждение следующих вопросов:

¹ Дата проведения конференции может быть уточнена не позже 10 сентября 2025 г.

- Философское осмысление исторического развития российской идентичности
- Анализ исторических, методологических и ценностных оснований различных версий цивилизационного подхода
- Цивилизационный подход и историография политико-правовых учений
- Проблемы совершенствования доктринальных основ и историографических контекстов современного публичного права
- Роль исторической правды в политических и правовых историографических моделях
- Конституционно-правовые и ценностно-институциональные механизмы, обеспечивающие воспроизводство и сплочение российского государства, нации, цивилизации

В ходе работы конференции предполагается обсудить и принять научно-методические и экспертные рекомендации для органов государственной власти Российской Федерации.

По итогам конференции будут опубликованы на русском и английском языках сборники отобранных статей с последующим размещением в системах РИНЦ и RSCI.

Регламент подготовки конференции

- до **30 апреля 2025 г.** – принимаются заявки на участие в конференции с приложением регистрационной карты участника;
- до **15 мая 2025 г.** – принимаются тексты докладов для опубликования в сборнике научных трудов конференции;
- **20 февраля – 1 октября 2025 г.** – научное рецензирование текстов докладов, редакционная подготовка, перевод и публикация сборников научных трудов конференции на русском и английском языках;
- **1 октября 2025 г.** – по итогам рассмотрения заявок Оргкомитетом конференции будут разосланы именные приглашения участникам конференции;
- **10 ноября 2025 г.** – проведение конференции

Для участия в конференции необходимо в срок до **30 апреля 2025 г.** выслать вложенными файлами в формате Word for Windows (*.doc или *.rtf) по e-mail: admin@instlaw.uran.ru заявку на участие в конференции с приложением регистрационной карты участника.

Рукописи докладов для публикации в сборнике трудов конференции объёмом от **25 до 40 тыс. знаков с пробелами** принимаются на тот же адрес до **15 мая 2025 г.**

Регистрационная карта

Фамилия, имя, отчество (*полностью*)

Ученая степень
Место работы, должность
E-mail
Контактный телефон
Тема доклада
Форма участия в конференции (очная/дистанционная)

Оргкомитет оставляет за собой право отклонения рукописей, не соответствующих тематике конференции, имеющих низкий научный уровень либо оформленных с нарушением установленных требований.

Поступившие рукописи рецензируются. Отобранные рукописи публикуются бесплатно, гонорары авторам не выплачиваются. От участника принимается не более 1 доклада. Рабочие языки конференции – русский и английский. Командировочные расходы за счет направляющей организации.

Требования к оформлению рукописи

Шрифт – 14 Times New Roman, полуторный межстрочный интервал. Текст должен быть отформатирован по ширине без переносов. Абзацный отступ – 1 см (выполняется без использования пробелов или табуляции). Поля: верхнее – 2 см, нижнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см.

В самом начале рукописи, в левом верхнем углу, указывается код [УДК](#). Затем набирается полужирным шрифтом название статьи, под которым указываются имя, отчество (при наличии), фамилия автора, аффилиация, город, страна, адрес электронной почты автора. Далее размещается аннотация объемом 1500-2000 тыс. знаков с учетом пробелов. После аннотации приводится список из 5–10 ключевых слов.

В конце статьи приводятся сведения об авторе: имя, отчество (при наличии), фамилия, ученая степень, звание, должность и место работы; ORCID, ResearcherID (при наличии); SPIN-код; адрес электронной почты.

Метаданные статьи должны быть также представлены на английском языке.

Все таблицы и рисунки должны иметь последовательную нумерацию, название; быть включены как в основной файл статьи, так и представлены отдельными файлами.

Библиографический список в конце рукописи включает только научную литературу. Примечания, ссылки на нормативно-правовые акты, статистические данные, интернет-ресурсы, словари, газеты и т.д. оформляются в виде постраничных сносок (12 TimesNewRoman, одинарный межстрочный интервал, отступ – 1 см). Внутритекстовые ссылки на научную литературу даются в круглых скобках, где указывается фамилия автора или составителя (главного или ответственного редактора), год издания и при необходимости после двоеточия страница(ы). Например: (Луман 1999: 204).

В Библиографическом списке сначала идут в алфавитном порядке работы на русском языке, затем на иностранных языках. В книге (монографии, сборнике) указывается год, место издания, издательство, общее число страниц. В статье указывается диапазон страниц. При наличии нескольких работ одного автора, вышедших в одном календарном году, к цифровому обозначению года добавляются строчные буквы латинского алфавита – a, b, c..., что отражается и во внутритекстовых ссылках. Если публикация имеет DOI, следует обязательно указать его.

Все представленные в Библиографическом списке работы оформляются также в виде References в алфавитном порядке, где источники на кириллице даются в переводе на английский язык. Работы на английском языке приводятся без изменений, источники на иных языках также даются в переводе на английский язык.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонения статей, не соответствующих тематике конференции, имеющих низкий научный уровень, либо оформленных с нарушением установленных требований.

Рекомендуемый уровень оригинальности рукописи: не ниже 80/65 согласно системе «Адвего» <https://advego.com/antiplagiat/>

Программный комитет конференции

Руденко В.Н. – вице-президент РАН, председатель Уральского отделения РАН, академик РАН, доктор юридических наук, профессор, *председатель программного комитета конференции*

Савенков А.Н. – директор Института государства и права РАН, член-корреспондент РАН, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации, *заместитель председателя программного комитета конференции*

Мартьянов В.С. – директор Института философии и права УрО РАН, доктор политических наук, *заместитель председателя программного комитета конференции*

Головашина О.В. – ведущий научный сотрудник Института философии и права УрО РАН, доктор философских наук

Горбань В.С. – заведующий сектором философии права, истории и теории государства и права, руководитель междисциплинарного центра философско-правовых исследований Института государства и права РАН, доктор юридических наук

Маликов С.В. – заместитель директора по научной работе Института государства и права РАН, доктор юридических наук

Пономарев А.М. – и.о. директора Удмуртского филиала Института философии и права УрО РАН, доктор философских наук

Попова О.В. заведующая кафедрой политических институтов и прикладных политических исследований Санкт-Петербургского государственного университета, доктор политических наук, профессор

Рой О.М. – главный научный сотрудник Института философии и права УрО РАН, доктор социологических наук, профессор

Оргкомитет конференции

Балакаев В.Д. младший научный сотрудник Института философии и права УрО РАН

Вахрушева Е.А. – ученый секретарь Института философии и права УрО РАН, кандидат политических наук

Вепрев Е.А. – младший научный сотрудник Института философии и права УрО РАН

Голоскоков В.А. – младший научный сотрудник Института философии и права УрО РАН

Казанцев М.Ф. – заведующий отделом права Института философии и права УрО РАН, доктор юридических наук

Колотыгина М.А. – главный специалист протокольного сектора Уральского отделения РАН

Кузнецова О.А. – начальник управления научных исследований Уральского отделения РАН

Моисеенко Я.Ю. – младший научный сотрудник Института философии и права УрО РАН

Рудая О.В. – начальник отдела внешних связей Уральского отделения РАН

Фирсова С.В. – зав. общим отделом Института философии и права УрО РАН

Контактная информация:

тел./факс +7 (343) 374-33-55 Фирсова Светлана Валерьевна

e-mail: admin@instlaw.uran.ru

Сборник научных трудов по итогам I-ой Международной научной конференции «Философское осмысление историографических и перспективных задач современного публичного права» (14 ноября 2024 года, г. Екатеринбург) размещен в открытом доступе в РИНЦ.

На русском языке: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=75193496>

На английском языке: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=75197228>

Образец оформления рукописи в сборник трудов конференции

УДК 32:303.01

Виктор Сергеевич Мартьянов

доктор политических наук,

Институт философии и права

Уральского отделения РАН

г. Екатеринбург, Россия

E-mail: martianov@instlaw.uran.ru

ORCID: 0000-0002-7747-0022

SPIN-код: 8770-5974

Разоблачение короля: фальсификация западного мейнстрима

Аннотация. Мейнстрим социальных наук связан с формированием нормативной картины мира современных обществ. Главная роль в ее создании принадлежит тем, кто имеет наибольшее влияние и возможности по продвижению и распространению своих взглядов. В этом контексте описание социального мира и его закономерностей трудно отделить от установления самих правил его функционирования. Исторически слабеющий Запад и укрепляющиеся незападные центры силы осуществляют передел сфер глобального влияния. Незапад обретает технологическую и ресурсную автономию, но колониальное мышление и воображаемые глобальные иерархии являются наиболее труднопреодолимыми. Лучший мир всегда возникает после конфликта, в ходе которого стороны утрачивают былые иллюзии о себе и своем месте в мире, проводят инвентаризацию собственных ресурсов и выходят на прагматичные переговорные позиции по фундаментальным вопросам. В этом контексте целью социально-политических теорий всегда является не только поиск истины об обществе, но и ценностно-институциональное лидерство субъектов этих теорий в интерпретации постзападной Современности/Модерна. Одним из ключевых вопросов глобальной трансформации мейнстрима социальных наук, культурных и политэкономических иерархий является легитимация назревших перемен, в которых заинтересованы незападные участники конфликтного взаимодействия. Последовательное противостояние Западу подразумевает не роль привычно унижаемого традиционалистского оппонента, а деятельное оспаривание западной гегемонии в интересах более широкой, справедливой и глобальной версии Современности. Актуальное российское общество может реализовать потенциал системообразующего морально-политического субъекта такой версии Современности.

Ключевые слова: мейнстрим, Запад, Модерн, Современность, друг – враг, центр-периферия, бинарные коды, транзитология, легитимация, социальные изменения

[Текст статьи]

Viktor S. Martyanov

Institute of Philosophy and Law, Ural Branch of the Russian Academy of Sciences, Yekaterinburg, Russia. E-mail: martianov@instlaw.uran.ru

Unmasking the King: The Falsification of the Western Mainstream

Abstract. The mainstream of social sciences is associated with the formation of a normative picture of modern world societies. Thus, the mainstream belongs to whoever has the greatest influence and opportunity to promote and disseminate his views. In this context, it is difficult to separate any description of the social world and its regularities from the establishment of the very rules of its functioning. The current historical weakening of the West and strengthening of non-Western centres of power are redistributing spheres of global influence. While the non-West is rapidly gaining technological and resource autonomy, residual colonial thinking and imaginary global hierarchies remain more stubbornly intractable. A better world inevitably emerges from a conflict in which the parties lose their former illusions about themselves and their place in the world, take stock of their own resources, and adopt pragmatic negotiating positions on fundamental issues. In this context, the goal of socio-political theories is always not only the search for truth about society, but also the value-institutional leadership of the subjects of these theories in the interpretation of post-Western Modernity. One of the key issues in the global transformation of the mainstream of social sciences, cultural and political economic hierarchies is the legitimisation of long overdue changes in which non-Western participants in conflict interactions are increasingly invested. Consistent opposition to the West implies the role not of a habitually humiliated traditionalist opposition, but rather in an active contestation of Western hegemony in the interests of a broader, fairer and more global version of Modernity. Russian society currently has the capability to serve as a system-forming moral and political subject of such a version of Modernity.

Keywords: mainstream; West; Modernity; Contemporaneity; friend-enemy; centre-periphery; binary codes; transitology; legitimation; social change

Библиографический список

Го Д. 2024. Мыслить против империи: антиколониальная мысль как социальная теория / пер. Н.В. Романовского // Социологические исследования. № 1. С. 15–27. DOI 10.31857/S0132162524010028

Дерлугьян Г. (ред.) 2015. Есть ли будущее у капитализма? / И. Валлерстайн, Р. Коллинз, М. Манн [и др.]; под ред. Г. Дерлугьяна. Москва : Изд-во Ин-та Гайдара. 316 с.

Иванов В.Г. 2015. «Charts power» – «рейтинговая сила» как инструмент мягкой силы и экономическое оружие: технологии использования и стратегии противодействия. Москва : Инфра-М. 188 с.

Мартьянов В.С. 2007. Метаморфозы российского Модерна: выживет ли Россия в глобализирующемся мире. Екатеринбург : УрО РАН. 344 с.

Мартьянов В.С. 2021. В поисках другого мейнстрима // Полис. Политические исследования. № 4. С. 112–131. DOI 10.17976/jpps/2021.04.09

Ореховский П.А. 2020. Ф. фон Хайек: изобретение врага и современный неолиберализм // Вопросы регулирования экономики. Т. 11, № 4. С. 22–29. DOI 10.17835/2078-5429.2020.11.4.022-029

Фишман Л.Г. и др. 2019. Рентное общество: в тени труда, капитала и демократии / Л.Г. Фишман Л.Г., В.С. Мартьянов, Д.А. Давыдов. Москва : Издат. дом Высш. шк. экономики. 416 с. DOI 10.17323/978-5-7598-1913-4

Цыганков А. 2022. Глобальный конфликт позднего модерна: логика и пределы эскалации // Россия в глобальной политике. Т. 20, № 6. С. 10–21. DOI 10.31278/1810-6439-2022-20-6-10-21

Чанг Х.-Д. 2018. Злые самаритяне. Миф о свободной торговле и секретная история капитализма. Москва : Манн, Иванов и Фербер. 256 с.

Mallard G., Sun J. 2022. Viral Governance: How Unilateral U.S. Sanctions Changed the Rules of Financial Capitalism // American Journal of Sociology. Vol. 128, № 1. P. 144–188. DOI 10.1086/719925.

References

Chang H.-J. 2018. Bad Samaritans: The Myth of Free Trade and the Secret History of Capitalism, Moscow, Mann, Ivanov i Ferber, 256 p. (in Russ.).

Fishman L.G., Martyanov V.S., Davydov D.A. 2019. Rent Society: in the Shadow of Labor, Capital and Democracy, Moscow, Higher School of Economics, 416 p., doi 10.17323/978-5-7598-1913-4 (in Russ.).

Go Ju. 2024. Thinking Against Empire: Anticolonial Thought as Social Theory, Sotsiologicheskie Issledovaniia, no. 1, pp. 15–27, doi 10.31857/S0132162524010028 (in Russ.).

Ivanov V.G. 2015. “Charts Power” – “Rating Power” as an Instrument of Soft Power and Economic Weapon: Technologies of Use and Strategies of Counteraction, Moscow, Infra-M, 188 p. (in Russ.).

Mallard G., Sun J. 2022. Viral Governance: How Unilateral U.S. Sanctions Changed the Rules of Financial Capitalism, American Journal of Sociology, vol. 128, no. 1, pp. 144–188, doi 10.1086/719925

Martyanov V.S. 2021. In Search of Another Mainstream, Polis. Political Studies, no. 4, pp. 112–131, doi 10.17976/jpps/2021.04.09 (in Russ.).

Martyanov V.S. 2007. Metamorphoses of Russian Modernity: Will Russia Survive in a Globalizing World, Yekaterinburg, Ural Branch of the Russian Academy of Sciences, 344 p. (in Russ.).

Orekhovsky P.A. 2020. F. Von Hayek: Invention of the Enemy and Modern Neoliberalism, Journal of Economic Regulation, vol. 11, no. 4, pp. 22–29, doi 10.17835/2078-5429.2020.11.4.022-029 (in Russ.).

Tsygankov A. 2022. The Global Conflict of Late Modernity: Logic and the Limits of Escalation, Russia in Global Affairs, vol. 20, no. 6, pp. 10–21, doi 10.31278/1810-6439-2022-20-6-10-21 (in Russ.).

Wallerstein I., Collins R., Mann M., Derlugian G., Calhoun K. 2015. Does Capitalism Have a Future? Moscow, Gaidar Institute Publishing House, 316 p. (in Russ.).